



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2023年6月27日 星期二
农历癸卯年五月初十

官方微信:kjrsb 或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

第5196期

邮发代号:31-7

国内统一连续出版物号:CN33-0111

报料热线:0571-87799117

浙江省委常委会议传达学习贯彻习近平总书记重要回信精神 推动科技特派员制度走深走实 谱写全面推进乡村振兴建设农业强国的浙江篇章

本报讯 24日上午,浙江省委常委会议,传达学习习近平总书记给浙江科技特派员代表的重要回信精神,研究部署贯彻落实意见。

浙江省委副书记易炼红主持会议。会议指出,科技特派员制度是习近平总书记浙江工作期间亲自倡导、亲自部署、亲自推动的一项重要制度。在习近平总书记的关怀和推动下,科技特派员制度在浙江率先得到全省域系统广泛深入的实践,20年来取得了累累硕果,得到了全省广大农民群众的普遍欢迎和衷心拥护。习近平总书记给我省科技特派员代表的重要回信,充分彰显了习近平总书记对浙江大地和浙江人民的深厚感情、深切关爱。我们要学深悟透习近平总书记重要回信精神,进一步增强感恩奋进、实干争先的信心决心,以干在实处、走在前列、勇立潮头的奋进风貌,推动科技特派员制度走深走实,谱写全面推进乡村振兴、建设农业强

国的浙江篇章,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要深刻认识习近平总书记对我省推行科技特派员制度成效的充分肯定,标注了科技特派员制度走深走实的崭新起点,要不断深化创新性实践,形成更多标志性成果,把这张“金名片”擦得更亮;深刻认识“农业农村现代化关键在科技、在人才”的重要论述,打开了科技特派员制度走深走实的实践通道,要持续为农业插上科技的翅膀,为农业农村现代化提供科技赋能和人才支撑;深刻认识“聚焦‘三农’事业发展需要,传播先进技术,培育富民产业”的明确要求,指明了科技特派员制度走深走实的努力方向,要引导广大科技特派员秉持初心、扎根基层,把论文写在田野上、把技术送到农家,持续推动农村农业农民共享高质量发展成果;深刻认识“为全面推进乡村振兴、建设农业强国积极贡献力量”的殷切期待,赋予了科技特派员制度

走深走实的更大使命,要持续推进科技特派员制度探索创新,在全面推进乡村振兴、建设农业强国中打头阵、当先锋、作示范,努力为全国提供更多浙江素材、浙江经验。

会议强调,学习贯彻习近平总书记重要回信精神是当前的一项重大政治任务。要打好学习宣传贯彻组合拳,迅速兴起贯彻落实习近平总书记重要回信精神热潮,及时把习近平总书记的关心关怀和殷殷嘱托传递到每一位科技特派员、每一位农民群众、每一位党员干部。全省各级各部门要将学习贯彻习近平总书记重要回信精神与当前重点工作紧密结合,与推动“八八战略”走深走实有机融合,将推动科技特派员制度走深走实作为“循迹溯源学思想促践行”的重要内容、全面推进乡村振兴的重要抓手、深化“千万工程”的重要载体、大兴调查研究之风的重要课题,扎实推动各项工作取得新成果、新成效。
翁浩浩

习近平总书记给我省科技特派员代表的重要回信,充分彰显了习近平总书记对浙江大地和浙江科技特派员的深情大爱,对推动科技特派员制度走深走实的殷切期望,也充分彰显了大国领袖强烈的宗旨意识和真挚的为民情怀。

科技特派员制度是习近平同志在浙江工作期间亲自倡导、亲自部署、亲自推动的一项重要制度,也是科技助力共同富裕的一项伟大创举,蕴含着历久弥新的时代价值和影响深远的实践意义,需要我们深学细悟、深入践行,以更大力度推动科技特派员制度在我省走深走实。

(一)

20年来,在习近平同志的关怀和推动下,科技特派员制度在浙江率先得到全省域系统广泛深入的实践,取得累累硕果,得到全省广大农民群众的普遍欢迎和衷心拥护。科技特派员制度的提出与实施,是习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与实践的鲜活例证和生动缩影,凝结着习近平同志对“三农”工作的深邃思考和战略考量,为我们留下了取之不尽、用之不竭的宝贵思想财富。

深学细悟科技特派员制度蕴含的战略考量。习近平总书记强调:“要坚持把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作进一步抓实抓好”,“为全面推进乡村振兴、建设农业强国积极贡献力量”。我们要深刻认识把握科技特派员制度设计的大逻辑,在“两个先行”大局中精准回应需求,从而在科技支撑乡村振兴和共同富裕中强化战略思维、保持战略定力,提升从战略全局上看问题、作判断、办事情的能力,不断增强决策科学性、前瞻预见性、工作主动性和执行创造性。

深学细悟科技特派员制度蕴含的宗旨意识。习近平总书记指出,科技特派员制度“旨在解决农民生产经营中的现实科技难题和培训实用技能”,“农业农村工作,说一千,道一万,增加农民收入是关键”。我们要深刻认识把握科技特派员制度蕴含的全心全意为人民服务的宗旨意识,坚持把不断满足人民群众对美好生活的向往作为科技创新工作的出发点和落脚点,更加坚定地站稳人民立场,切实发挥好科技创新在惠民、利民、富民、改善民生中的重要作用。

深学细悟科技特派员制度蕴含的创新理念。习近平总书记指出:“创新是乡村全面振兴的重要支撑”,“农业出路在现代化,农业现代化关键在科技进步”。我们要深刻认识把握科技特派员制度集中反映了创新发展理念在浙江农村萌发的清晰脉络和显著成效,坚定不移实施创新驱动发展战略,更加凸显科技赋能时代味,不断激活“三农”发展动力源。

深学细悟科技特派员制度蕴含的系统方法。习近平总书记强调:“应调研总结,从对象、方法、措施、范围等各方面加以分析,以利于有效开展下去”,“要很好总结科技特派员制度经验,继续加以完善、巩固、坚持”。我们要深刻认识把握科技特派员制度蕴含的丰富内涵和广泛外延,在创新深化中增强系统观念,综合把握科技创新和制度创新、长远规划和当前目标、全面推进和重点突破、顶层设计和基层探索等多方面因素,积极主动运用好系统方法,加快形成科技部门牵头抓总、部门间高效协同、省市县联动贯通、全社会积极参与的大创新新格局。

深学细悟科技特派员制度蕴含的问题导向。习近平总书记指出:“农业农村仍然是我国现代化建设的短板”,“一些农村发展乏力,关键在于缺人才,缺发展引路人,产业带头人、政策明白人”。我们要深刻认识把握科技特派员制度蕴含的以问题为导向对症下药、在解决问题中推动发展的务实作风和科学方法,直面我省创新实力与经济发展的地位还不匹配、创新和人才对高质量发展的支撑还不够有力、一体推进教育科技人才强省建设还亟待破题等现实问题,大兴调查研究,寻求破解之策,在解决问题中强力推进创新深化。

(二)

20年来,浙江始终牢记嘱托,不断完善科技特派员制度,持续迭代精准选派、精准服务、精准改革、精准保障机制,推动科技特派员把论文写在田野上、(下转A2版)

科技特派员制度的时代价值和实践意义

□ 浙江省科学技术厅党组书记 佟桂莉

易炼红在浙江省科技特派员代表座谈会上强调 让科技特派员制度 永葆生命力放大影响力增强辐射力

本报讯 24日上午,浙江省委召开省科技特派员代表座谈会,认真贯彻落实习近平总书记给浙江科技特派员代表重要回信精神和殷殷嘱托,研究部署推动科技特派员制度走深走实的思路举措,推动全省上下特别是广大科技特派员感恩奋进、实干争先,在全面推进乡村振兴、建设农业强国中作出更大贡献。

浙江省委副书记易炼红主持会议并讲话,浙江省委副书记、省长王浩讲话。会议传达了习近平总书记给浙江科技特派员代表的重要回信精神,听取了全省科技特派员工作情况汇报,省科技特派员代表作交流发言。

易炼红代表省委、省政府,向全省广大科技特派员表示崇高敬意和衷心感谢。他指出,习近平总书记的重要回信饱含深情、内涵丰富、立意高远,对浙江科技特派员工作成效给予充分肯定,字里行间传递着对浙江大地和浙江人民的深厚情谊,体现着对浙江工作的关心重视和殷切期待。我们要深入贯彻贯彻落实,切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和工作要求上来。

易炼红强调,要深入学习领悟习近平总书记重要回信精神,增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉。科技特派员制度是习近平总书记亲自倡导推动的开创之举,必须保持战略定力,把宝贵财富传承好,坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进,不断做强做优做大文章,谱写“三农”工作新篇章;科技特派员制度具有强大生命力、广泛影响力,必须把握精髓要义,

把科学方法总结运用好,深刻感悟蕴含其中的战略思维、为民情怀、创新理念、系统方法、务实作风,引导广大科技特派员聚焦“三农”事业发展需要,传播先进技术、培育富民产业,把论文写在田野上、把技术送到农家,让科技特派员制度永葆生命力、放大影响力、增强辐射力;科技特派员制度已经成为浙江工作的一张“金名片”,必须坚持守正创新,把光荣使命肩负履行好,增强干在实处、走在前列、勇立潮头的自觉,推动我省科技特派员制度不断守正创新、持续出彩出新,始终走在全国前列,做到勇于立潮头、永远立潮头。

易炼红强调,要站在新起点、对接新需求,打开新局面,推动我省科技特派员制度走深走实,作为深入实施“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”的具体实践,聚焦激活“三农”动力之源,更加凸显科技赋能时代味;聚焦破解农村人才之困,更加凸显双向互动融合味;聚焦拓宽农村富裕之路,更加凸显助民惠民共富味;聚焦彰显服务优势之为,更加凸显扩面提质改革味,以“钉钉子”精神抓好落实,更好发挥集成突破、牵引撬动、示范引领作用。

易炼红强调,要持续兴起学习贯彻习近平总书记重要回信精神热潮,形成浓厚氛围、凝聚强大合力,深入总结经验成果,系统梳理科技特派员制度的实践成果、理论成果、制度成果,加强对推动科技特派员制度走深走实的理论研究阐释;深入谋划创新举措,将推动科技特派员制度走深走实与深入实施“八八战略”、持续深化“千万工程”有机结合,建

设好美丽乡村,谱写好乡村振兴大文章;深入开展主题宣传,把科技特派员制度的生动实践作为开展主题教育生动的教材,讲好广大科技特派员的故事。省委、省政府将一如既往地关心支持广大科技特派员,做好后勤保障服务,真心实意排忧解难,让大家安心扎根基层、服务基层。

王浩强调,浙江科技特派员制度实施20年来,引领推动人才下沉、科技下乡、服务农民和治理提升,历史性地破解了农村人才短缺问题,打开了农业高质量发展通道,解决了农民持续增收难题,推动了宜居宜业和美乡村建设,已成为农业科技工作的一张“金名片”。要认真学习、深刻领会习近平总书记重要回信精神,充分认识科技特派员制度的时代价值和实践意义,更加自觉坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终做到“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动”。要用足用好科技特派员制度这个宝贵财富,以科技持续赋能我省农业农村现代化走在前列,为高质量发展建设共同富裕示范区提供有力支撑。要突出派得准,精准定位地方需求,基层需要什么样的人才,就选派什么样的人才;突出服务好,围绕缩小“三大差距”,聚焦农业全产业链,加快完善科技特派员服务体系,更好发挥科技特派员对乡村振兴和山区26县高质量发展的支撑作用;突出干得实,通过政策引导和市场激励相结合,最大程度把科技特派员的动力活力激发出来;突出合力强,健全上下联动、部门协同的组织体系和长效机制,形成齐抓共管科技特派员工作的良好格局。
翁浩浩 余勤 曾福泉



首届“红靴奖”颁出

中国的红靴、世界的设计。首届“红靴奖”中国国际鞋类设计大赛颁奖典礼暨中国鞋都品牌联合秀近日在温州体育中心举行。国风女靴设计作品《此间青绿》获最高奖。

本次大赛由中国皮革协会、温州市政府主办,浙江省皮革行业协会、温州市鹿城区政府共同承办,共收到来自五大洲33个国家和地区的参赛作品2021组。

通讯员 蒙蒙
本报记者 陈浩飞

杭州亚运会
倒计时 88 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
88 Days